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Filozofickou fakultu UK zaplavili protestující studenti

    Praha 28. února (ČTK) - Proudy studentů dnes večer zamířily na akce Filozofické fakulty Univerzity Karlovy, které
se konaly při protestní Noci univerzit. Prostory fakulty na náměstí Jana Palacha v Praze byly polepené množstvím
plakátů, na chodbách visely obří transparenty. Již u vchodu každý příchozí dostal brožurku 'Kritický průvodce "reformou"
vysokých škol' a pozvání na středeční protestní průvod hlavním městem. Jeho cílem bude ukázat nesouhlasný postoj
s plány ministra školství Josefa Dobeše (VV).
    Fakulta žila jako ve dne, v přízemí byly informační stánky, na chodbách i venku před fakultou debatovaly skupinky
lidí, po budově chodil informátor s megafonem lákající na koncert či přednášky. V programu měli studenti přednášek
desítky, místnosti praskaly ve švech, živo bylo v knihovně.
    "Jsem tady, protože nesouhlasím s tím, jak je reforma navržená. Změny jsou třeba, ale je potřebné se vrátit k jednání.
Ministerstvo školství v současnosti naše názory nezajímají," řekla ČTK třiadvacetiletá studentka historie Lenka Šínová.
Nelíbí se jí zvažované placení školného. "Mnoho studentů si to dovolit nemůže a nápad o tom, že se k placení vrátí
později, také není dobrý. Budou potřebovat peníze na zapojení do života, rodinu," dodala.
    Školu zdobily ponuré transparenty. Stálo na nich například "Terci End", "Splácet, splácet, splácet" nebo "Svoboda,
rovnost, vzdělávání".
    Noc univerzit se konala ve 12 univerzitních městech. Školy zůstanou otevřené až do pozdních hodin. V Olomouci,
Hradci Králové nebo Plzni studenti na univerzitách i přespí. Ve středu bude Týden neklidu pokračovat demonstracemi
v českých městech.
    Smyslem týden trvajících protestů je přimět vládu, aby neschvalovala návrhy dvou reformních zákonů o vysokých
školách a vrátila je ministru školství k přepracování. Odpůrcům se nelíbí změny v samosprávách vysokých škol a změny
jejich pravomocí, omezí se tak prý akademické svobody. Jako asociální také odmítli zavedení školného. O jeho podobě
ale ministerstvo stále jedná.
    Reformy se připravují osm let. Ministerstvo chce změnami v akreditacích, uznávání titulů a financování škol zvýšit
kvalitu univerzit. Změny by měl kabinet dostat na stůl v řádu týdnů, změny podpořil i premiér Petr Nečas (ODS).
    V České republice funguje 26 veřejných a dvě státní vysoké školy. Vysokoškolských studentů je přes 392.000, na
veřejných vysokých školách jich studuje 339.000.
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